
 

第 1 章  总   论 

 

一、填空题 

1. 货币 凭证 特定主体 核算 监督 提高经济效益 

2. 劳动量度、实物量度、货币量度 

3. 指会计所要核算和监督的内容，即会计工作的内容 

4.  设置会计科目与账户、复式记账、填制和审核会计凭证、登记账簿、成本计

算、财产清查、编制财务会计报告 

5. 权责发生制 

6. 可靠性、相关性、可理解性、可比性、实质重于形式、重要性、谨慎性、及

时性 

二、单项选择题  

1.B  2.C  3 ．B  4.A  5.A  6.C  7.C  8.B  9 ．B  10.C 

三、多项选择题  

1.ABCDE   2.ABCD    3.ACDE    4.ABCDE   

5.ABE     6.BCD     7.ABDE      8 ．ABCE 

四、判断题 （正确的在括号内打“√”，错误的在括号内打“X” ） 

1. X   2. √   3. √   4. √   5. √  6. √   7. √  8. X   9. √ 

10．X  11 ．X  12 ．√  13 ．X  14. √  15. X 

五、业务题  

 

两种会计基础下收入和费用情况表             单位：元 

经济业

务序号 

权责发生制 收付实现制 

收入 费用 收入 费用 

1 5 000  5 000  

2 10 000  0  

3 0  8 000  
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0  4 000  

5  400  0 

 15 000 400 17 000 0 

 

 

第 2 章同步练习参考答案 

一、填空题 

1．明确经济责任 

2．原始凭证，记账凭证 

3. 经济业务发生或完成时取得或填制的 

4. 外来原始凭证，自制原始凭证 

5. 填制手续和内容 

6. 通用凭证，专用凭证 

7. 记录真实，内容完整，手续完备，书写清楚、规范 ，编号连续，不得涂改、

刮擦、挖补，填制及时 

8. 真实性 ，合法性 ，合理性 ，完整性，正确性，及时性 

 

二、单项选择题 

  

1.B   2.C   3.C    4.D   5.B    6.A   7.D    8.C   9.B   10.C 
 

三、多项选择题 

 

1.BC    2.BD    3.ABCDE     4.ABC    5.ACD 
 

四、判断题 

   

1.3 “√”，其他“X” 

 

第 3 章同步练习参考答案 

一、填空题 

1．所有者权益      

2．企业拥有或者控制的 
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4．会计要素 

5．会计科目   资产  负债    共同    所有者权益   生产成本    损益    

   总分类   一级    明细分类   明细 

6．会计科目  会计科目  期初余额    本期增加发生额  本期减少发生额   

 期末余额  期末余额＝期初余额+本期增加发生额-本期减少发生额 

7. 增加   减少     账户的性质和记录的经济业务 

8. 反映的经济内容   资产  负债   共同  所有者权益  生产成本  损益 

总分类账户   总账    明细分类账户   明细账    

9. 借贷方向     账户名称     登记金额 

10. 有借必有贷，借贷必相等 

11．相互联系的两个或两个以上 

12．发生额平衡、余额平衡 

二、单项选择题 

1．D    2 ．A   3 ．B   4 ．C   5 ．B   6.A  7 ．C  8 ．A  9 ．D  

10．D  11 ．B  12 ．A   13 ．B  14 ．D  15 ．C  16.B  17.C  18.D 

三、多项选择题 

1．ABD    2 ．ABCE    3 ．ABDE     4 ．ABC     5 ．ABD    

6．ABE    7 ．ADE     8 ．BCD      9 ．AC    10 ．ABC   

11．ABDE  12．AD    13 ．AE      14 ． BCD   15 ．ACD    16.AC 

四、判断题（正确的在括号内打“√”，错误的在括号内打“×” ） 

2．4．7. 10. 13. √，其他× 

五、业务题 

 

习题一   

1. 属于该公司资产要素是：1.2.3.4.6.7.8.9.10.11 ，属于该公司负债要素是

12.13.14 ，属于该公司所有者权益要素是5。 

2.  资产总额等于 876000 元，负债总额等于 326000 元，所有者权益总额等于

550000 元。资产总额＝负债总额+所有者权益总额 
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1. 资产中的固定资产增加 1,000,000 元，所有者权益中的实收资本增加

1,000,000 元，会计等式两边同加 1,000,000 元。等式仍然平衡。 

2. 资产中的银行存款增加 2,000,000 元，所有者权益中的实收资本增加

2,000,000 元，会计等式两边同加 2,000,000 元。等式仍然平衡。 

3. 资产中的银行存款增加 100,000 元，负债中的短期借款增加 100,000 元，会

计等式两边同加 100,000 元。等式仍然平衡。 

4. 资产中的库存现金增加 5，000 元、银行存款减少 5,000 元，会计等式两边金

额不变。等式仍然平衡。 

5．资产中的银行存款减少 200,000 元，负债中的应付账款减少 200,000 元，会

计等式两边同减 200,000 元。等式仍然平衡。 

 

习题三  

                  

      项目                          会计科目             类   别 

1. 投资者投入的资金                  实收资本             所有者权益类 

2. 运输汽车                          固定资产             资产类 

3. 从利润中提取的公积金              盈余公积             所有者权益类 

4. 存放在银行的款项                  银行存款             资产类 

5. 销货的收入                        主营业务收入         损益类 

6. 欠缴的税金                        应交税费             负债类 

7. 应收某厂的货款                    应收账款             资产类 

8. 预付职工差旅费                    其他应收款           资产类 

9. 从银行借入的期限三个月的借款      短期借款             负债类 

10. 出纳保管的现金                   库存现金             资产类   

11. 应付的购料款                    应付账款             负债类 

12. 支付的广告费                    销售费用             损益类 

13. 机器设备                        固定资产             资产类 
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                  生产成本             成本类 

15. 银行手续费                      财务费用             损益类 

16. 企业购入的专利权                 无形资产             资产类 

17. 厂房、办公楼                     固定资产             资产类 

18. 公司开出的商业承兑汇票           应付票据             负债类 

19. 出租包装物的租金收入             其他业务收入         损益类 

20. 应付职工的工资                应付职工薪酬        负债类 

21. 预收的购货款                  预收账款            负债类 

22. 库存生产用材料                原材料              资产类 

23. 借入的期限三年的借款          长期借款            负债类 

 

 

习题四 

1．根据该企业期初资产负债表的账户余额开设 T 形账户，并登记期初余额见第

4 题答案。 

2. 编制会计分录 

⑴  借：原材料   5 000 

 贷：应付账款   5 000 

⑵  借：库存现金   2 000 

        贷：银行存款   2 000 

⑶  借：银行存款   30 000 

        贷：实收资本   30 000 

 ⑷  借：应交税费   1 000 

        贷：银行存款   1 000 

 ⑸  借：资本公积   3 000 

        贷：实收资本   3 000 

⑹  借：固定资产   5 000 

        贷：银行存款   5 000 

⑺  借：银行存款   3 000 
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   3 000 

⑻  借：银行存款   10 000 

       贷：短期借款   10 000 

⑼  借：应付账款   3 000 

       贷：银行存款   3 000 

⑽  借：其他应收款   1 000 

       贷：库存现金      1 000 

 

3．结出各账户的本期发生额和期末余额。 

 

借方            库存现金        贷方       借方          银行存款          贷方 

期初余额     6 000                          期初余额  20 000    
  ⑵         2 000                                            ⑵   2 000     
                       ⑾   1 000                 ⑶  30 000 
                                                               ⑷   1 000 

⑹   5 000 
⑺   3 000 
⑼  10 000 
             ⑽   3 000 

本期发生额：  2 000   本期发生额：1 000    本期发生额：43 000  本期发生额：11 000 
期末余额：   7 000                         期末余额：52 000 
 

 

借方             应收账款         贷方      借方        其他应收款         贷方 

期初余额     3 000                         期初余额    1 000    
                       ⑺   3 000             ⑾      1 000 
本期发生额：           本期发生额：3000      本期发生额：1 000  本期发生额： 

期末余额： 0                              期末余额： 2 000                         
 

 

 

 

借方               原材料         贷方      借方          库存商品         贷方 

期初余额     10 000                         期初余额   50 000    
  ⑴         5 000                                             
本期发生额： 5 000     本期发生额：        本期发生额：       本期发生额：        

期末余额：  15 000                           期末余额：50 000                         
              

                              

借方            固定资产        贷方      借方           短期借款          贷方 
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000                                             期初余额   20 000  
⑹        5 000                                                 ⑼     10 000 

本期发生额： 5 000     本期发生额：        本期发生额：        本期发生额：10 000 
期末余额：   25 000                                            期末余额： 30 000             
            

                                                                   

借方              应付账款      贷方     借方            应交税费          贷方 

期初余额   3 000                        期初余额   2 000    
                        ⑴       5 000       ⑷     1 000 
⑽      3 000                                    
本期发生额： 3 000     本期发生额：5 000    本期发生额：1 000  本期发生额：  

期末余额：5 000                        期末余额： 1 000                  
 

 

借方            实收资本        贷方      借方           资本公积         贷方 

期初余额  60 000                        期初余额   4 000    
                       ⑶       30 000        ⑸   3 000 
                       ⑸        3 000 
本期发生额：          本期发生额：33 000    本期发生额：3 000 本期发生额： 

期末余额： 93 000                      期末余额：1 000                    
                                               

借方              盈余公积         贷方     借方         本年利润          贷方 

期初余额   1 000                        期初余额 20 000    
                                                                  

                                                

本 期 发 生 额 ：        本 期 发 生 额 ：   本 期 发 生 额 ：   本 期 发 生 额 ：                  

期末余额： 1 000                                               期末余额：20 000 
 

                            

4．编制总分类账户的本期发生额、期末余额试算平衡表。 

总分类账户发生额及余额试算平衡表 

账户名称 
期初余额 本期发生额 期末余额 

借方 贷方 借方 贷方 借方 贷方 

库存现金  6000     2000   1000   7000    

银行存款 20000    43000  11000  52000    

应收账款  3000      3000  0   

其他应收款  1000    1000     2000    

原材料 10000    5000    15000    

库存商品 50000       50000    

固定资产 20000    5000    25000    

短期借款   20000    10000    30000  
应付账款    3000  3000   5000     5000  
应交税费   2000  1000       1000  
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  60000    33000    93000  
资本公积    4000  3000       1000  
盈余公积    1000         1000  
本年利润   20000      20000  

合  计 110000  110000  63000  63000  151000  151000  

第 4 章同步练习参考答案 

一、填空题 

1. 专用记账凭证  通用记账凭证 

2. 专门记录某一类经济业务 

3. 收款凭证  付款凭证  转账凭证 

4. 现金、银行存款等货币资金收付业务的记账凭证 

5. 借方科目   库存现金    银行存款 

6. 借方    贷方      贷方      借方 

7. 复式记账凭证  单式记账凭证 

8. 接受投资者投入的资金及其增值  从债权人处借入的资金 

9. 买价 运输费 装卸费 运输途中的合理损耗 入库前的整理挑选费用 

10. 实际成本  买价  运输费 

11. 负债   银行或其他金融机构    1 年以下（含 1 年）  

12. 资产  商业汇票    银行承兑汇票  商业承兑汇票 

13. 损益   主营业务活动    销售材料的成本     出租固定资产的折旧额   

确认的其他业务成本  无余额 

14. 损益   无直接关系    捐赠支出 

15. 损益   资产负债表日企业按照税法规定计算确定的当期应交所得税 

期末转入“本年利润”账户的所得税数额   无余额 

16.内容是否真实 项目是否齐全 科目是否正确  金额是否正确  书写是否正确 

17. 凡符合规定要求的记账凭证  凡不符合规定要求的记账凭证 

18. 编制或取得  归档保管 

二、单项选择题（下列答案中有一个是正确的，将正确答案前的英文字母填入括

号内） 

1．C    2. B     3. D    4. B    5 ． C   6 ．A    7 ．A    
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C    9 ．C     10 ．D   11 ．D   12 ．B   13 ．C   14 ．A   

15.B    16 ．D    17. B   18.D    19 ．C   20 ．A   21 ．D   22 ．D 

三、多项选择题（下列答案中有两个或两个以上是正确的，将正确答案前的英文 

字母填入括号内） 

1．ABCD   2.ABE   3.ABCE   4.ACD    5.AD   6.BCDE   7.ABCDE   8.ABC 

9．ABCDE   10.BCDE   11.CDE    12.BC   13.AC    14.ACE   15.AB  16.ACD   

17.ABDE  18.BCDE 

四、判断题（正确的在括号内打“√”，错误的在括号内打“X” ） 

3.4.7.9.11.13. “√”、其余的“X” 

五、业务题 

 

习 题 一 

注：参考答案给出凭证字号、摘要、附件张数和分录 

1. 转字第 1 号  收到秦汉工厂投入机器设备    附件 2 张 

借：固定资产    50000 

    贷：实收资本    50000 

2．现付字第 1 号  付周游好借支的差旅费   附件 1 张 

借：其他应收款——周游好   1000 

    贷：库存现金               1000 

3. 银收字第 1 号   收到友谊公司还款   附件 1 张 

借：银行存款   50000 

   贷：应收账款——友谊公司   50000 

4. 银付字第 1 号  提现金拟发放工资    附件 1 张 

借：库存现金       85763 

    贷：银行存款      85763 

5．现付字第 2 号  发上月工资     附件 1 张 

借：应付职工薪酬――工资  85763 

    贷：库存现金       85763 

6．转字第 2 号   周游好报差旅费  附件 2 张 
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贷 ：其他应收款——周游好 724 

现收字第 1 号   周游好退余款   附件见转字第 2 号张 

借：库存现金   276  

贷 ：其他应收款——周游好 276 

7. 银付字第 2 号  付电费   附件 2 张 

借：管理费用――电费   1000 

 贷：银行存款          1000 

8. 银收字第 2 号   取得三个月款   附件 1 张 

借：银行存款   200000 

   贷：短期借款   200000 

9. 银付字第 2 号  付广告费   附件 2 张 

借：销售费用――广告费   18190 

 贷：银行存款          18190 

10. 现付字第 3 号   付李明购办公用品费      附件 1 张 

借：管理费用   185 

  贷：库存现金    185    

 

习 题 二 

1. 记字第 1 号  收到秦汉工厂投入机器设备    附件 2 张 

借：固定资产    50000 

    贷：实收资本    50000 

2．记字第 2 号  付周游好借支的差旅费   附件 1 张 

借：其他应收款——周游好   1000 

    贷：库存现金               1000 

3. 记字第 3 号   收到友谊公司还款   附件 1 张 

借：银行存款   50000 

   贷：应收账款——友谊公司   50000 

4. 记字第 4 号  提现金拟发放工资    附件 1 张 

基础会计课后习题答案--第10页

基础会计课后习题答案--第10页



    贷：银行存款      85763 

5．记字第 5 号  发上月工资     附件 1 张 

借：应付职工薪酬――工资  85763 

    贷：库存现金       85763 

6．记字第 6 号   周游好报差旅费  附件 2 张 

借：管理费用――差旅费  724 

库存现金            276  

贷 ：其他应收款——周游好 1000 

7. 记字第 7 号  付电费   附件 2 张 

借：管理费用――电费   1000 

 贷：银行存款          1000 

8. 记字第 8 号   取得三个月款   附件 1 张 

借：银行存款   200000 

   贷：短期借款   200000 

9. 记字第 9 号  付广告费   附件 2 张 

借：销售费用――广告费   18190 

 贷：银行存款          18190 

10. 记字第 10 号   付李明购办公用品费      附件 1 张 

借：管理费用   185 

  贷：库存现金    185    

 

习 题 三 

1．借：固定资产   1000000 

    贷：实收资本——某外商  1000000 

原始凭证是：固定资产投资转移单   投资协议 

2．借：银行存款     2000000  

       贷：实收资本——国家  2000000 

原始凭证是：银行收账通知单   投资协议 

基础会计课后习题答案--第11页

基础会计课后习题答案--第11页



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/63621121524

2010222
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